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ATA DA QUARTA (04ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO TERCEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada 
às Vinte (20h00) do dia Treze (13) do Mês de Março (03,) do Ano de 

Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal de 
Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 

ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA, ocupando a 
1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 
LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR 

PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA. O Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os 

vereadores, funcionários, visitantes, e à todos que acompanham pelo 
facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 

Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, o 
Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou a 

vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer a leitura de 
um texto bíblico, sendo lido o Salmo 21. Dando continuidade, passou 

passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 

integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 001/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: autoriza 
a Abertura de Credito Adicional Especial, no valor R$ 14.636,62 

(Quatorze Mil, Seiscentos e Trinta e Seis Reais e Sessenta e Dois 
Centavos), referente ao Programa Incentivo à Instituição de Longa 

Permanência para Idoso. Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: autoriza a Abertura de Credito Adicional 

Especial, no valor R$ 20.796,42 (Vinte Mil, Setecentos e Noventa e Seis 
Reais e Quarenta e Dois Centavos), referente ao Programa de 

Cofinanciamento para Fortalecimento de Projetos de Atenção a 
Crianças e adolescente em Situação de Vulnerabilidade e Risco Social. 

Projeto de Lei nº 003/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial, no valor R$ 

142.086,11 (Cento e Quarenta e Dois Mil, Oitenta e Seis Reais e Onze 

Centavos), referente ao Programa de Estruturação da Rede de Serviços 
do Suas/Fnas. Projeto de Lei nº 005/2023 de autoria do Poder 
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Executivo. Assunto: autoriza a Abertura de Credito Adicional Especial, 
no valor R$ 148.128,52 (Cento E Quarenta E Oito Mil, Cento e Vinte e 

Oito Reais, Cinquenta e Dois Centavos), Referente à aquisição de (1) 
um veículo utilitário de carga com carroceira tipo baú com isolamento 

térmico e mini câmara fria com capacidade para 3.750 litros, pelo 
Programa + Cidade II. Indicação nº 011/2023 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo 

estudos no sentido de dar continuidade na construção de Galeria, da 
Rua Marte com a Rua Titânea. Indicação nº 012/2023 de autoria do 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo, 
a viabilidade de fazer a reforma, bem como a sua revitalização na Praça 

GENTIL JOSÉ SOARES, e a retirada da quadra de esporte, (construir 
parque infantil, quiosques e chafariz). Indicação nº 013/2023 de 

autoria do vereador Padro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo solicitando-lhe providências junto a Secretaria Municipal do 

Meio Ambiente, no sentido de plantar árvores de espécies adequadas 
para arborização pública no Loteamento Jardim Emanuela. Indicação 

nº 014/2023 de autoria do vereador Padro Alberto Arrigo. Assunto: 
Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer o recape asfáltico ou 

fazer manutenção com as pedras irregulares nas laterais da estrada 
que dá acesso a Coamo. Indicação nº 015/2023 de autoria do 

vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo, 

determinar ao setor competente, que tome providências no sentido de 
mudar para mão única de direção a Rua Andromeda, no trecho entre a 

Av. Agena e Rua Três Maria, bem como fazer estacionamento diagonal. 
Indicação nº 016/2023 de autoria do vereador Geovani Alves 

Teixeira. Assunto: Solicita que o Executivo disponibilize 2 (dois) ônibus 
aos trabalhadores autônomos que queiram ir trabalhar nas cidades de 

Campo Mourão, Maringá entre outras. Em seguida, o Sr. Presidente 
Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, 

deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de 
Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à 
todos, parabenizou e agradeceu todos os responsáveis e funcionários 

pela creche pelo trabalho que fazem e comentou sobre as dificuldades 
que elas passam. A palavra ficou livre, neste momento o presidente 

passou a presidência à sua vice para poder fazer o uso da palavra. 

Fazendo uso o vereador Pedro Alberto fez uma indicação verbal para 
que cascalhem a estrada que liga o acampamento Catarina à fazendo 
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Marajó, pois muitas pessoas usam muito aquele local, principalmente 
produtores, e em dias de chuva não conseguem utilizá-la. Comentou 

sobre a limpeza na rua Estrela Polar e pediu que o pessoal dê uma 
maior atenção na questão da iluminação pública. A palavra ficou livre, 

como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Colocando o Projeto de Lei nº 001/2023 em primeira votação, a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste a momento a 
vereadora Sabrina Yamaji Arruda pediu dispensa de interstício do 

projeto recém votado, então o pedido do vereador foi colocado em 
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 001/2023 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 

final, sendo aprovado por todos. Colocando o Projeto de Lei nº 
002/2023 em primeira votação, a palavra ficou livre, como ninguém 

quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Colocando o Projeto de Lei nº 003/2023 em 

primeira votação, a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 
projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 

Neste a momento a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
dispensa de interstício do projeto recém votado, então o pedido do 

vereador foi colocado em votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 003/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado 

em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 011/2023 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que está repetindo essa indicação e explicou que o proprietário irá 

lotear aquele local, mas que sem essa galeria ele não consegue. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

desejou boa noite à todos, parabenizou o pessoal do terceiro ano que 
está presente e deu apoio à indicação do vereador Valdeci, que já vem 

sendo cobrada desde o ano passado. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
012/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Valdeci Ribeiro de Maia disse que desde a gestão passada é seu 

sonho modificar essa praça, que está sem utilização. Sobre a retirada 
da quadra, disse que é uma sugestão, para ganharem espaço, pois há 
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outros locais para esporte. Pediu que o prefeito comece essa obra o 
mais rápido possível, pois tem o sonho de ver a população “curtindo” 

a praça. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 
da Silva desejou boa noite à todos e disse que dá apoio à indicação 

em relação à reforma da praça, pois hoje as famílias se afastaram da 
praça, mas que é contra a retirada da quadra, que é histórica, e todos 

os dias as pessoas fazem atividade ali, citando todas as atividades que 

acontecem ali. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson 
Malagutti desejou boa noite à todos e concordou com o vereador 

Oscar, dizendo que a quadra tem muita utilidade e que a retirada dela 
não é viável. Relembrou que já aprovaram o projeto de reforma da 

praça, mais de um milhão de reais, e até agora nada foi feito. A palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 

Teodoro desejou boa noite à todos e disse que foi bem lembrado, 
aprovaram uma operação de crédito para a reforma da praça, mas esse 

dinheiro não “saiu” ainda, mas realmente faz dois anos que aprovaram. 
Questionou se irão ficar o mandato inteiro sem ao menos conservar o 

que já têm. Pediu que o prefeito faça algo para manter a praça 
enquanto esse crédito para reforma não é liberado. Neste momento o 

vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que 
foi cedida, então disse que não falou em acabarem com a quadra, mas 

sim em removerem ela para outro local. Disse que com a quadra não 

tem espaço para construir quiosques e banheiros, pois ela ocupa todo 
o espaço disponível. Disse que poderiam utilizar a quadra do colégio. 

Disse que cada um tem uma opinião, e que a sua é que se não 
retirarem aquela quadra, nunca conseguirão construir uma praça 

digna. De volta com a palavra a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro encerrou sua fala. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos e disse 
que é uma vergonha, pois fazem dois anos que aprovaram o projeto 

para reforma da praça. Disse que fará um requerimento pedindo 
informações e que não irá mais na prefeitura pedir informações lá, pois 

essa semana foi desrespeitado. Comentou que respeita a opinião de 
cada e disse que não irá repetir suas indicações, pois até hoje não foi 

atendido em nada. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Geovani Alves Teixeira disse que concorda em partes com a 

indicação, pois já fez uma indicação para reforma daquela quadra, mas 

que respeita a opinião do vereador. Comentou que as árvores da praça 
são antigas e perigosas, que poderiam retirar e replantar aos poucos. 
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Sobre o projeto lembrado pelo vereador Nelson, disse que não fiscais 
do povo e que precisam buscar o que aconteceu. A palavra ficou livre, 

neste momento o presidente passou a presidência à sua vice para 
poder fazer o uso da palavra. Fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

disse que concorda com a indicação do vereador com restrição da 
quadra, que também não concorda em retirarem. Fez uma indicação 

verbal para que, no lugar da quadra, façam um centro esportivo. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Indicação nº 

013/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 
Pedro Alberto Arrigo comentou que aquele local não tem árvores e 

pediu que o pessoal do meio ambiente olhe essa indicação e plante 
árvores apropriadas para beneficiar o pessoal daquele conjunto. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse 
que acha interessante que no município de Tapira é plantado manga, 

das que não crescem, e é muito bonito. Disse que na cidade tem 
avenidas bonitas que comportam pés de mangas nos canteiros, e que 

é somente uma ideia. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Indicação nº 014/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que o asfalto feito na 

gestão anterior ficou estreito e por isso pede, novamente, que o 

prefeito atenda a indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada 

por todos. Indicação nº 015/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que já fez essa 

indicação nos anos anteriores e que é muito parecida com a indicação 
do vereador Valdeci. Disse que aquele local é “problemático”, com 

muitos pais e alunos, e que precisam tomar uma medida o mais rápido 
possível, antes que aconteça uma tragédia. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 
indicação e disse que ambos estão preocupados com as crianças e que 

com estudo conseguem um jeito de beneficiar as crianças e as mães. 
A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação 

foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Indicação nº 
016/2023 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Geovani Alves Teixeira disse que também já fez essa indicação no 

ano passado, e que gosta de falar que já fez pois sempre está repetindo 
suas indicações até serem atendidas. Disse que para o município é 
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mais viável fazer esse transporte do que perder o povo, pois a geração 
de empregos é o que faz a população ir embora. Disse que a indicação 

é apenas uma sugestão, e que o prefeito fará o estudo se é viável ou 
não. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não 
havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das 

COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os visitantes, 
convidando para que voltem para assistir as sessões. Esclareceu que 

foi falado sobre usarem a quadra do colégio São Judas Tadeu, mas lá 
não é do município, é do estado, então não podem misturar as coisas. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo convidou todos para a Conferencia 

Municipal de Saúde, que acontecerá nesta terça, as treze horas, no 
plenário da Câmara Municipal. Desejou um boa noite à todos e em 

seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a 
presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


